LOSNINGAR TILL KOMPLETTERINGSUPPGIFTER 13 OCH 16

K. 13: Ytan dr en funktionsyta z = f(z,y) = 5+ 2z — 2y sa vi kan anvinda formeln

ds = \/(fz)Q—i—(fy)Q—i—ldacdy: V22 4+ (=2)2 + Lda dy = 3dx dy.

Sa integralen blir
3 r2
// xzdS = / / (5 + 2z — 2y) (3dx dy) =
S 1 0

3 2 3 9 2
:3/ dy/ (5+2x2—2xy)d:1::3/ dy<51:2+:v3—m2y> =
1 0 1 3 0
3 16 3
:3/ dy<10—|—3—4y>:/ (46 — 12y) dy = - - - = 44.
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K.16: Pa denna sfar har vi

dS = a*sin ¢ dep df = 4sin ¢ do db
och
(2% + 9?)z = (4sin” ¢ cos® O 4 4sin” ¢ sin® 0)(2 cos ¢) = 8sin’ ¢ cos ¢.

Vi integrerar 6ver den Ovre halvsfiren sa integralen i sfiriska koordinater blir
/2

2r /2 2m w/2 ™
/0 /0 (8sin® ¢ cos ¢)(4sin ¢ do df) = 32/0 d0/0 sin® ¢ cos ¢ dep = 6477/0 sin® ¢ cos ¢ dep.

Denna sista integral berédknar vi via substitutionen u = sin ¢ som leder till

1
6477/ wWdu=--- = 16m.
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